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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 8685 Posła na Sejm RP Pana Michała Moskala oraz grupy 
Posłów w sprawie powołania na wiceprezesa TORPOL S.A. pana Jacka Poniewierskiego, 
przekazuję następujące informacje.

Rada Nadzorcza Spółki TORPOL S.A., reprezentująca wszystkich instytucjonalnych 
akcjonariuszy, podjęła jednogłośnie decyzję o powołaniu p. Poniewierskiego, uznając jego 
wiedzę i doświadczenie jako właściwe do pełnienia funkcji wiceprezesa ds. handlowych. 
Pan Jacek Poniewierski wiceprezes ds. handlowych Torpol S.A., przechodził weryfikację 
właściwych służb i nie zgłosiły one żadnych zastrzeżeń. Ponadto pan Poniewierski posiada 
poświadczenie bezpieczeństwa upoważniające do dostępu do informacji niejawnych 
stanowiących tajemnicę służbową oznaczonych klauzulą „poufne” na okres do 2029 roku, 
poprzednie wydane było na lata 2009 – 2019.

Artykuły medialne poruszające kwestie wskazane w przedmiotowej interpelacji dotyczą 
zdarzeń sprzed ponad 11 lat i nadal są przedmiotem postępowania sądowego. W związku 
z ich charakterem, noszącym znamiona pomówienia, pan Jacek Poniewierski podjął kroki 
prawne w celu ochrony swoich dóbr osobistych.

Jako spółka publiczna, TORPOL S.A. zobowiązana jest do ujawniania informacji 
o wynagrodzeniach członków zarządu zgodnie z ustawą z 29 lipca 2005 r. o ofercie 
publicznej. W Spółce obowiązuje „Polityka wynagrodzeń” przyjęta przez Walne 
Zgromadzenie 24 czerwca 2024 r. i dostępna na stronie internetowej Spółki. Maksymalna 
wysokość wynagrodzenia zmiennego dla Zarządzającego za dany rok obrotowy wynosi 
100% jego wynagrodzenia stałego w danym roku obrotowym, rozumianego jako 
wynagrodzenie należne za okres zatrudnienia w danym roku obrotowym, dla którego 
dokonywane jest obliczenie wysokości przysługującego wynagrodzenia zmiennego. 
Przyznanie wynagrodzenia zmiennego jest uzależnione od:

 osiągnięcia przez Grupę Kapitałową Spółki zysku netto w danym roku obrotowym,
 zatwierdzenia przez odpowiednie organy sprawozdania Zarządu z działalności 
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 udzielenia Zarządzającemu absolutorium z wykonywania obowiązków przez 
Walne Zgromadzenie Spółki.

Wysokość wynagrodzenia zmiennego zależy od stopnia realizacji przez Zarząd 
wyznaczonych celów zarządczych w danym roku obrotowym. Rada Nadzorcza corocznie 
sporządza sprawozdanie o wynagrodzeniach, obejmujące wszystkie świadczenia dla 
członków zarządu i rady nadzorczej, które następnie opiniuje Walne Zgromadzenie. 
Informacje te zostaną opublikowane na stronie internetowej Spółki po zatwierdzeniu 
sprawozdania.

Ponadto uprzejmie informuję, że Ministerstwo Infrastruktury nie jest w posiadaniu 
informacji o objęciu linii kolejowej nr 38 ochroną kontrwywiadowczą. Działania te należą 
do kompetencji służb specjalnych, takich jak SKW i ABW, które mogą podejmować decyzje 
o ochronie bez konieczności informowania cywilnego zarządcy infrastruktury. Ze względu 
na klauzulę tajności inwestor – PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. – otrzymuje jedynie 
niezbędne wytyczne dotyczące bezpieczeństwa. Wykonawca – TORPOL S.A. – również nie 
jest w posiadaniu przedmiotowych informacji.  

Z poważaniem

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak
Podsekretarz Stanu
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